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Mérleg.
Na végre-valahára itt van szeptem­

ber 14-ike. Már szinte unta az ember 
azi a sok émelygős reklámot, amit az 
Andrássy-párt alakításával csaptak az 
érdekelt gröndolók. Nincs az a mozi­
primadonna, a kinek vendégjátéka elé 
annyit harangoznának a filmgyárosok 
és impresszáriók, amennyi nagy dobve­
rés előzte meg az uj párt világra jöttét. Az 
ellenzéki ágyuk mindennap százegyet lőt­
tek örömükben. Sajtójuk különösen azt a 
két kombinácziót hánytorgatta jobbra- 
balra mindenféle variáczióban, hogy a 
negyvennyolezas képviselők közül kik és 
bányán léptek be az uj pártba és hogy 
ennek megszületése micsoda szörnyű 
riadalmat okoz a nemzeti munkapárton.

Nos, bizváts állíthatjuk,hogy a munka­
párt a iegnagyobbnyugaiommal, sőt mond­
hatni közömbösséggel nézi az Andrássy- 
hegyek vajúdását. A munkapártra az 
uj párt megalakulása semmiféle káros, 
vagy zavaró hatással nincs és nem lehet, 
if.ért a munkapártból egyetlen-egy kép­
viselő sem csatlakozik Andrássy zászló­
jához. Ott mindenki nagyon megvan

elégedve Tisza István vezérletével és j 
Andrássy kedvéért senkinek sincs kedve j 
vezért változtatni. Hiszen Andrássy még 
a pártonkivüli hatvan hetesek egy részé­
től is kosarat kapott. A munkapárton 
tehát semmi ok nincs az idegességre 
és a párt marad megbonthatlanul egy­
ségesnek. Nyilván nagyon jól tudja ezt 
maga Andiássy is, ezért nem foglalko 
zik a munkapártról való toborzás meddő 
kísérletezésével, hanem hálóját egyene­
sen a függetlenségi párti vizekre vetette 
és onnét hord át renegáíokat. A munka­
pártra ez is közömbös, mert ezzel az 
ellenzék számaránya nem javul, sőt a 
vele szemben álló ellentétes közjogi 
felfogású párt számaránya a független­
ségi pártból való kilépésekkel egyenesen 
gyöngül. Ez tehát nem a munkapártnak, 
hanem csak az imént egyesült függet­
lenségi pártnak lehet a belső ügye és 
az illető renegát képviselőké, akiknek 
talán a politikai erkölcsök szempontjá­
ból mégis illenék letenni mandátumaikat 
és uj választásban megkérdezni válasz­
tóikat, hogy helyeslik-e pártváltoztatá­
sukat? Munkapárti szempontból egy 
szavunk sincs az ellen, hogy negyven­
nyolezas képviselők jobb belátásra térve 
hatvanhetesekké válnak.

Arra a kérdésre pedig, hogy az uj párt­
nak az ország közéletére minő hatása 
lehet, röviden csak azt válaszolhatjuk, 
hogy amit hatvanhetes alapon ellehet 
végezni az ország javára, azt a Tisza 
István vezérlete alatt álló munkapárt 
bizony jobban elvégzi, mintáz Andrássy- 
párt végezné, mely sem szocziális, sem 
kulturális, sem gazdasági tekintetben 
gyakorlati megvalósításra sem többet, 
sem jobbat nem adhat, mint a munka­
párt. Újabb hatvanhetes pártra tehát 
semmi elvi szükség nincs.

Ha mégis megalakul, az csak azt 
jelenti, hogy egy párttal több lesz és 
talán még azt az egyet és ebben lesz 
az egyetlen haszna, hogy esetleg hozzá­
járul a parlamenti normális állapotok 
helyreállításához azzal, hogy bevonul a 
parlamentbe, mert Andrássyról komo­
lyan mégsem akarnók feltenni, hogy ha 
már egyszer pártot alapit, hát az ország­
házién kávéházban akarjon ellenparla­
mentet csinálni.

Íme tehát ez a mérlege az uj alakulás­
nak. Egy párttal több. A munkapárt nem 
változik. A függetlenségi párt gyöngül. De 
talán a parlamenti helyzet javulni fog.
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V.

Münchenből a Hauptbahnhofról indul ki 
utuuk L i n d a u, a Bodeusse jelentőségtel­
jes kikötője felé. A város az ugyanily nevű 
járás székhelye a bajorországi Sváb-kerület­
ben. Három egyesített szigeten épült, melye­
ket egy hid és a vasúti töltés köt össze a 
szárazfölddel. A körülbelül 1000 lelket szám­
láló városban kereskedelmileg neves tészta 
és sörgyárak mellett élénk gabona, gyümölcs 
és fakereskedelem vau. Szép fekvésű város, 
melynek históriája még a rómaiak idejébe 
nyúlik vissza, A kikötőben vau II, Miksa 
impozáns bronzszobra és két molo, melyek 
egyikén egy 6 7a m. magas oszlopon nyugvó 
hatalmas oroszlán, másikán 33 m. magas 
világitó torony látható. Rövid várakozás utáu 
behajózzák társaságunk podgy ászait és foly­
tatjuk utunkat a Konstanz nevű hajón a ló 
lulsó oldalán fekvő Konstanz város felé. 
Ebéd ideje lóvén társaságunk a hajén étke­
zik, ami azonban nem gátolhatja abban, 
hogy a tő gyönyörű fekvését mohón szem­
lélje. E szép tó, mely a nép nyelvén sváb-

tengernek neveztetik, éppen a határon Bajor­
ország, Svájcz és Ausztria között fekszik, 
ami kissé zavarba hozza a társaságot, mely 
a százával irt —magyarul — ausichts kártyát 
most már nem tudja, un lyik ország bélye­
gével szerelje fel. De csakhamar megnyug­
tat bennünket a hajó kapitányának felvilá­
gosítása, mely szerint a Bodensse-n közle­
kedő hajó mintegy semleges területnek te­
kintetik és a határos országok bármelyiké­
nek bélyegével ellátott, levél akadálytalanul 
továbbittalik. A tó, mely a sebes folyású, 
Rajttá-nak mintegy kiszélesedett medre, mégis 
aránylag csendes és kristálytiszta, zöl­
des kék sziuü tükre egészen sima, Nemso­
kára, hogy hajónk a kikötőt elhagyta, feltűnt 
a tó baloldalán —- a már ausztriai területet 
képező — Bregenz kikötő, majd egy nagy 
kiterjedésű lapály, a Rajna deltája. Jobbról 
falu-falut követve látható Fridrichs- 
h a f e n, a nagy jelentőségre szert tett né­
met léghajózás központja. A hajóról jól lát­
ható egy óriási szin, melyben Zeppelin gróf 
kormányozható léghajóját tartják, Hajónk 
most már mind közelebb és közelebb ér a 
svájezi parthoz, a kellemes hajózásnak vége, 
kikötöttünk K o u s t a u z-ban, az 1414 ben 
a hitegysóg megóvása czéljából összeg} ült

hires zsinat székhelyén, Konstanz közel 18.000 
lakossal bir, a Badení nagyherczegséghez 
tartozik ós a hasonnevű kerület székhelye.

Mi csak átutazóban lóvén Konstanzban, 
sietünk vonatunkat elérni, mely e napunk 
fölátváiiyossigához, a rajnai vízeséshez visz.

Alig 45 kilőmőternyi ut után, mely alatt, 
egy szép vashídon átszeltük a Rajnát, 
Schaff hau seube érünk és innen már 
csak 2 kilométert visz még a vonat, hogy a 
fenséges rajnai vízesés közvetlen közelébe, 
N e u h a u s e n-be jussunk. Mielőtt e fensé­
ges panoráma leírásához fognék, nem mulaszt­
hatom el megemlékezni a hires Schaffhauseui 
vízmüvekről, melyek a Rajnán több mint 
5000 lóerőt képviselnek, hogy a sokoldalú és 
virágzó iparnak, a villamos világításnak és 
a közúti villamos vasútnak legyenek szol­
gálatára.

Már a vasúti állomáson hallani azt a 
nagy robajt, melylyel a Rajna 30 méter 
magasságból lezuhan, hogy nagy kanyarulat­
tal folytassa tovább útját. Az a kedves kilá­
tás, mely a jobboldali part forraszairól az 
egész vízesésre es annak regényes környé­
kére nyílik, leírhatatlan. Oly természeti szép­
ség ez., mely talán egyedül áll az egész vi­
lágon, De fokozódik ez a benyomás, ha a
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VÁRMEGYEI ÉLET.

A közigazgatási bizottság 
gyűlése.

A K. B. f. hó 10-én b. B ó u f f y Kézi m i r 
alispán elnöklete alatt tartotta gyűlését ; a 
választott tagok közül jelen voltuk: Zeyk 
Dániel, b. Kemény Pál, dr. Márkit Izidor, 
Török Bertalan és Gáspár János.

Az alispán jelentőse szerint az árviz által 
okozott károk folytán az árvizek meggátlása, 
az árvizek keletkezesének megelőzése, a ko­

pár vízmosások megkötése stb. végett javas­
lat tétel végett a kulturmérnökség, az állami 
crdőliivatsl, az érdekelt főszolgabirák, polgár­
mesterek és erdőfelügyelőség meghívásával 
augusztus 30-áu értekezletet tartott. Az összes 
teendők meg lettek vitatva, jegyzékbe sorozva 
és ezen az alapon lesznek az érdekelt vidékek 
megszemlélve s az eredményhez képest fogja 
a miniszteri kiküldött megtenni javaslatát. 
A közig, ügymenet rendes.

Ciruer Ákos 2-od főjegyző útadó ügyeket, 
dr. Euyedy Jenő gyakornok az erdők állapo­
táról jelentést és egy úrbéres panaszt adott elő,

Dr. J e n e y Elek árvaszéki elnök jelen­
tése szerint az ügymenet rendes.

Dr. D o 1) o z y Vilmos főorvos jelenti, 
hogy augusztusban az egészségügyi állapot 
kielégítő volt. Az emésztő szerveknek hurutos 
betegülései voltak uralkodók, enyhe lefolyás­
sal. Született 649, meghalt 403. Roncsoló 
torok lob, vörheny (23 közül 1 meghalt), 
kanyaró, hasi-hagymáz, vérhas, hökhurut 
(53 betegből 1 mh.) A vrn. kórházban ápol­
tatott 127 beteg, meghalt 2, ápolás alatt 
maradt 60.

Hegedűs Ferenc z p. U. igazgató 
jelenti, hogy az előirt 2.478.089, K, 89 f. 
egyenes adóból augusztusban befolyt: 127.125
k, ez évben összesen: 689985 k, hátralék:
l. 788.104 k, 89 f. Ezenkívül 27 ügyet adott elő.

D á n i e 1 I m r o kir. ügyész jelentése 
szerint a fogházak ügymeneté rendes.

N e h ő z J á n o s kir. tanfelügyelő jelenti, 
hogy az óvónők fizetése uj törvénnyel lett 
rendezve, a kezdő fizetés 1100 k., a végző 
fizetés 2200 k. 'esz. Vármegyénkben több 
gör. kel. iskola szünetel 2—6 év óla. A tan- 
felügyelő javaslatot fog tenni állami iskolák 
felállítása végett.

Albert Iván kir. épit. hiv. főnök 
jelenti, hogy a rendkívüli esős időjárás az 
utakon újabb károkat és zavarokat okoz. A 
gyulafehérvári—topánfalvi útszakaszon több 
helyen átzugott felhőszakadás rövid időre a 
forgalmat megakasztotta. A csicsóholdvilág — 
ladatnosi t. h. utón 2 nagy hidat sepert el 
az 5 m. magasságig megduzzadt patak Arja. 
— A rendkívüli időjárás akadályozza a munká­
latokat, az átázott talaj s a hegycsuszamlások 
megakasztják a teherszállítást. A gyulafehér­
vári utrószlet aszfalt burkolata elkészült.

Székely Károly áll. főállatorvos 
jelentése szerint az állategészségügy kielégítő.

25 ér ünnepe és zászlószentelés.
A Nagyeuyedi Iparos Önképző­

köre hó 7-én ünnepelte meg fennállásá­
nak 25-ik évfordulóját és ezt díszközgyűlés­
sel és zászlószeuteléssel tette emlékezetessé.

A kör az ünnep előkészítésére felkérte 
Nagyenyed város minden intézményét, hogy 
részese legyen és emelje a jubileumnak 
nemcsak külső fényét, de kulturális erejé­
vel mintegy buzditójává és támogatójává 
váljék egy kisebb körnek szép törekvéseiben.

Megelégedéssel és örömmel láttuk ennek 
a gondolatnak a megvalósulását a vasárnapi 
ünnepen. Elismerés érte vármegyénk, váro­
sunk es intézményeink nemesen gondolkodó 
vezető egyéneinek, hogy együtt ünnepeltük
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meg az Iparos Önképzőkör 25 éves fenn­
állását, Ez magában nagy jelentőségű ese­
mény és egy város társadalmi életének tisz­
tult felfogásáról, nemes érzelmeiről tanús­
kodik. Az ünnep szép sikerében kétségtele­
nül a két zászlóanya, id. Zeyk Dánielné 
és Török Bertalanná úrnők város szerte 
tisztelt, szeretett és uagyrabecsült személye 
birt nagy vonzó erővel kik örömmel vállal­
ták el a zászlóanyai méltóságot.

Az egész város fellobogózva várta az ün­
nepnapot ős a délelőtti nagy eső sem 
zavarta meg az ünneplő közönséget lelke­
sedésében. Kívánjuk, hogy az Iparos Önképző­
körben jEuyed egész iparossága egyesül­
jön a lóleknemesitő és ismeretszerzés szép 
munkájában.

Az emlékezetes napról részletes tudósí­
tásunk a következő.

Szerenád.
Szombat este Vä9 órakor ünnepi dallal 

üdvözölte a Kör a zászlóanyákat, A férfikar 
színes lampion menettel vonult Török 
Bertalanná és Z e y k Dánielné úrnők lakására, 
s.beszéddel és üdvözlő dallal köszöntötték őket

Vendégelt fogadása.

A vasárnap délelőtti vonatokkal érkező 
vendégeket, vidéki társegyesületek küldöt­
teit a rendező bizottság fogadta a vasútnál. 
A fogatokat városunk magánfogat tulajdo­
nosai voltak szívesek e napra átengedni.

A Tordui Iparosok Öuképző Egylete Ko­
vács János elnök vezetésével 4 küldöttel, a 
Nagyszebeni Magyar Ifjúsági Önképző Egy­
let Székely György elnök és Datky Árpád 
aleluökkel, a Lupéuyi Polgári Kör Ligeti 
Samu titkárral, a Gyulafehérvári Polgári 
Olvasókör Arnold János jegyzővel, Felvinczi 
Dahwylet Horváth Peter karuagygyal, a Fel­
vinczi Kaszinó Csiky István igazgatóval, a 
Felvinczi Polgári Olvasókör Takács János

vízesés fölött átvezető hídról, majd ezen át­
sétálva, „Schloss Laufe n“-ből, a világ­
hírű „Kauzeli és Fischet z" helyéről 
a balpni ton szemléljük. Ez a látváuy min­
den várakozást felülmúl.

Ismétlem, leirhatlan ez a természeti tüne­
mény es talán Goethe jellemzi legjobban, 
amidőn 1 797-ben Schillerhez intézett 
levelében a következőket monoja:

„Jenes Naturpháuomuu wird 
noch oft gemalt und beschrie­
ben werden, es wird jeden Be­
schauer in Erstaunen setzen, 
manchen zu einem Versuch rei­
zen seine Auschauug, seine 
E in p f i n d u n g mitzutheileu und 
von keinem wird es f i x i r t noch 
weniger erschöpft werde n.“

Ez a hatalmas vízesés, melyet a nép 
„Der Laufe u“-uek nevez, több részből 
áll és mészkőszikláról mintegy 30 méter 
magasságból zuhog alá, mély esését 4 maga­
san kinyúló szikla 3 részre osztja. E sziklák 
legmagasabb részén egy kis kilátó pavilon 
van, mely csoluakon kissé hátborzongató, 
de nem veszélyes utón megközelíthető. A 
1* i s c h e z-uevü kilátóhely egészen a víz­

esés mellé épített vasállvány, melyre a víz­
esés hullámai gyakran rácsapuak és igy 
csakis ott helyben rendelkezésünkre bocsá­
tott vizáthatlan köpenyegekbeu közelíthető 
meg.

Sok idegen gazdagítja e népet itt látoga­
tásával, hogy azt az üde, erősítő levegőt él­
vezze és e világcsodát szemlélje, hanem a 
vízesésnek praktikus czélokra való felhaszná­
lása is nagy vagyont jelent, így például 
turbinába vezetik a Rajna vizét, melyek 
dyuamogépeket hajtanak és az előállított 
árammal allumiuiumot gyártanak, mely 
gyártás ismét több ezer munkásnak juttat 
kenyeret,

A mai nappal körülbelül egy harmadát 
tettük meg utunkuak, még pedig azt a ré­
szét, mely a legtöbb természeti szépségek­
ben bővelkedett és éppen ezért lázas kíván­
csisággal várjuk a pillanatot, hogy vona­
tunk P á r i s b a berobogjon.

Neuhausentől Baselig csupán 92 kui. az 
ut, de még ezt a rövid utat is felhasználja 
társaságunk á tanulásra. Előkerülnek a frau- 
czia szótárak, a különféle társalgók, egy­
mástól felkérdezzük az egyes tanult szavak 
jelentőségét, mert mindnyájan érezzük, hogy

oly sovéu helyre érünk, a hol a frauczia 
nyelv tudása nélkül nem boldogulhatunk.

Elhagytuk Baselt is, rettegve várjuk a 
szigorú frauczia finánczot, aki féltve őrzött, 
pár skatulya német czigarettáukat megvá­
molja. Még az öngyújtó tüzszerszámunkuak 
i-: remegve keresünk egy búvóhelyet, mert 
Francziaországban gyufamonopolium is lóvén, 
ez is igen magas vám alá esik. — Már hali- 
szik a kocsi perrouján megje'ent frauczia 
finánca felszólítása „o u v r i r le b a g a g e“ 
és lélegzet visszafojtva várja mindenki a 
törtéueudőktit. Már a mi fülkénkhöz közele­
dik és ismét halljuk a felszólítást „ouvvir 
le bagage,“ mire egyik tréfás úti társunkból, 
ki a frauczia nyelvvel teljesen hadilábon áll, 
kitör az elkeseredés és „bagázs volt a nem 
tudom kicsodád“ válasszal tiszteli meg a 
kellemetlen vendéget.

Mindazonáltal hamar átestünk eme izgal­
makon is, mert vezetőnknek sikerült a 
fiuáuczczal megértetni, hogy a hol nincs, ott 
ne keress, Most már pihenőre térhettünk, 
gyorsan száguldott vonatunk az éj sötétjében 
és reggel 7 órakor berobogott n párisi „Gar 
de i’Est“ állomásra.

(Folyt, köv.)

A legjobb és a legtartósabb rtrótezAias lámpa. 
Húzott drótszállal 7G“/o árammeptakaritáe.

Kapható villanyszerelési üzletekben, villanytolepekan ás a 
á l SIEMENS-SCHUCKERT-MÖVÉK-nél. Budapest, VI.. Teréz-körut 38. Gjfír-iitcza 13,
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jegyző vezetésével 3 küldöttel, a Tövis! 
Iparos Önképzőkör 12 küldöttel volt képvi­
selve. Eljött Gergely! István is Budapest­
ről, mint a kör alapítója.

Díszközgyűlés

A díszközgyűlés d, e. 11 órakor kezdődött 
a vármegyeháza dísztermében. A szép nagy 
termet teljesen megtöltötték a nagyszámban 
megjelentek, az Önképzőkör tisztviselői, vá­
lasztmánya, s a tagok teljes számban.

Az egyesületek, hatóságok, hivatalok és 
magánosok rokonszenves érdeklődése nyil­
vánult meg, hogy alig volt városunknak szá­
mottevő intézménye, mely ne gondoskodott 
volna képviseltetéséről. Méltán örömmel je­
gyezhette lel a Kör a megjelentek névsorát. 
Ott voltak a minden nemes ügy iránt me­
legen érző zászlóauyák : Z e y k Dánielné 
báró Kemény Ida és Török Bertalanná 
Brencsáu Etelka úrnők, Szász József fő­
ispán, báró B á n f f y Kázimir alispán, Wink­
ler János, Bálint János, Bállá Béla 
védnökök, Z e y k Dániel főrendiházi tag, 
Tő r ö k Bertalan takarékpénztári igazgató, 
Lienhart Gyula honvédzászlóalj parancsnok, 
Székelyhidy József honvéd százados, lovag 
Viuceuty Lajos vezető jávásbiró, dr. Jeney 
Elek árvaszéki elnök, Nehéz János kir. tan- 
felügyelő, Tóbis Jenő v. tanácsos polgármes­
ter helyettes, Itada György plébános, a 
Bethlen-kollégium, a tantestületek, a vár­
megyei és a városi tisztikar, az állami hi­
vatalok tisztikarai, egyházak, egyesületek, 
társulatok képviselői, a vidéki egyesületek 
küldöttei és városunk intelligens közönsége.

A jubiláris díszközgyűlést T á n g e 1 József 
elnök nyitotta meg. Üdvözölte a megjelen­
teket megtisztelő érdeklődésükért. Megem­
lékezett a kör 25 éves fennállásáról, a köz­
művelődés szolgálatában végzett szerény 
munkásságáról, buzdítván a tagokat továbbra 
is az ismeretszerzésre és az egyetértő hasz­
nos munkálkodásra, Városunk közönségének 
pedig jóakaratu támogatásába ajánlotta.

Az éljenzéssel fogadott megnyitó után 
V á r ó Ferencz uy. koll. igazgató-tanár is­
mertette a Kör 25 éves történetét. A tör­
ténetíró hivatottságával tekintett vissza azok­
ban a fejezetekben, melyekből oly sok érde­
kes tudnivalót hallottunk. A kör szervezése, 
megalakulása, működése mind igen szép, 
tanulságos részletei a 25 év történe­
tének. A tüntető éljenzéssel fogadott ismer­
tetés rövid kivonata a füzet alakban meg­
jelent történetnek. Élénk ünneplést érte 
Gergelyi Istvánt mint a köralapitóját, ki csak 
mintegy 6 esztendővel ezelőtt költözött el 
Budapestre és résztvett az ünnepélyen.

Sulyok Ferencz titkár felolvasta az 
üdvözlő leveleket óh sürgönyöket; mely után 
Kovács János, a fordái iparosok öuképző 
egyletének ehiöke mondott üdvözlő beszédet 
a vidéki egyletek nevében. Jól esett meggyő­
ződnie arról, hogy vármegyénk és városunk 
vezetői és egész közönségünk kitüntető rész­
vételét és elismerését nyerte meg az Önkép­
zőkör; ebben a szép harmóniában látja az 
iparosság haladását.

Tán goi József elnök ezután köszönetét 
mondott a megjelenteknek,- hangoztatva az

iparosság hivatását az ország biztos fejlő­
désének nagy munkájában, melynek legelső 
feltétele a művelődés. Végül a díszközgyű­
lést bezárta.

A gyűlés előtt a Himnuszt és után a 
Szózatot énekelte el a kör férfikara gon­
dos előkészülettel.

Innen a férfikar és a nagy eső miatt a 
közönség kis része a lóm. kath. temetőbe 
ment a Fáuta sírját megkoszorúzni. Itt 
Gergelyt István einlókbeszéddel méltatta 
Fáuta József érdemeit. A férfikar 2 gyász- 
dalt énekelt.

Diszebéd.
Deli 1 órakor közel 100 teritékü társas­

ebéd volt a Szeidl-szálló kerthelyiségében. 
Az első felköszöntőt Szász József főispán 
mondotta Ő Felségére; nagy hatást keltett a 
gondolatokban szép feiköszöutő. Nagy Lajos 
uy. igazgató-tanár a kormányra és a várme­
gyére, Tóbis Jenő v. tanácsos a honvéd­
ségre, Váró Ferencz uy. igazgató-tanár a 
városra és a városban levő intézményekre, 
Winkler János nagykereskedő Váró Fe- 
reuczre, T á n g e 1 József elnök a vendégekre 
és a vidéki egyesületekre, B a k ó Károly építő­
mester a zászlóanyákra, G e r g e 1 y i István 
Nagyenyed városra, mint anyjára, Székely 
Ödön az iparosokra, dr. Hoserlitz Árpád 
(Torda) Bakó Károly volt elnökre, ki vak­
sággal második alapitója volt a körnek mikor 
mint pénztáros és elnök rendbe hozta a kör 
anyagi ügyeit és virágzóvá tette 4 éves elnök­
sége alatt, és Táugel József jelenlegi elnökre, 
dr. Winkler Albert az iparosság vezetőire, 
Székely György elnök (Nagyszeben) arra a 
szép harmóniára, hogy az iparosokat az 
iutelligencziáva! egy asztalnál látja, nemes 
eszmék művelésénél, mondottak igen szép 
felköszöntőket. Ezeken kívül még számos 
pohárköszöntő hangzott el a szép egyetértés 
és a haladás dicsőítésére.

Zászlószentelés.
Délután 3 órakor már nagy néptömeg hul­

lámzott a vármegyeháza körül, hogy gyönyör­
ködjék a zászlószentelés ünnepében. Ekkorra 
az eső is megállóit. 1U 4 órakor virágos foga­
tok hozták a koszorús párokat, a szebbnél- 
szebb, tiszta fehérbe öltözött leányokat és 
fekete ruhás ifjakat.

Alig telt el 20 perez, a karzat megtelt szép 
hölgyközöuséggei. A teremben pedig már 
alig jutott hely a később jövőknek. L i u g u e r 
György gyáros intézte a küldöttségek, ható­
ságok, egyesületek, tantestületek s a nagy­
közönség fogadását ős ugyancsak sok munkát 
adott a szép közönség gondos és zavartalan 
elhelyezése.

A díszes emelvény előtt „Munkásság hala­
dás“ gyorgyéua virágból volt Ízléssel készítve, 
alatta a zászló fehér tüllel bevonva, A 
csinos díszítés ifj. Mélász Jánost dicsérte. Az 
emelvényen a védnökök, a lelkészek, a 
koszorús párok félkörben foglaltak helyet, 
amikor Zeyk Dániel úrnő Tán gél József 
elnök karján és Török Bertalanná úrnő 
Hegyi János alelnök karján vezetve a terem­
ben megjelent. Lelkes és hosszan tartó éljen­
zés, taps fogadta a két zászlóanyát, kik az 
emelvény fehér selyem menyezete alatt 
foglaltak helyet.

A kör férfikara a Himnuszt énekelte el.
A zászlót kibontották, Hada György r. kath. 
plébános mise-ornátusbau beszentelte a zász­
lót, Ja ucs ó Sándor ref. lelkész theologiai 
m. tanár magas száruyalásu, gyönyörű szép 
beszédben mondott áldást és imát a zászlóra. 
Pécsi Ferencz körtag „A mi zászlónk“ ez. 
alkalmi költeményt nagy hévvel s kiváló 
előadással szavalta el.

Ezután a lélekemelő pillanatok után a 
zászló-anyák szép szavak kíséretében átadták 
a zászlót Táugel József elnöknek, ki a 
zászló anyákhoz intézett lelkes beszédében 
Ígérte annak megőrzését és az alatta való 
munkás előrehaladást,

A zászló-anyák fehér selyem szalagjukat 
a következő jeligével tűzték a zászlóra: Z e y k 
Dánielné úrnő : „Légy tanúja az önképzőkör 
előhuladásáuak, egyetértésének és felvirág­
zásának“ ! — Török Bertalanná úrnő : „A 
jó munka nemesíti szivünket és lelkünket* I 

A zászlóanyák szalagjának felirata : 
„Isten segítsége ad sikert a munkának — 
id. Zeyk Dánielné“, „A jó munka nemesíti 
szivünket, lelkünket — Török Bertalanná“.

Alsó-Fehér vármegye közönsé­
gének piros-kék selyem, „Reménynyel néz­
zetek az uj küzdelmek elé — Alsó-Fehér 
vármegye közönsége 1913.“ jeligéjű szalagját 
báró B á n f f y Kázimir alispán tűzte fel 
ezzel a jelmoudással: „Bízzék a jövő küzdel­
meiben."

Nagyenyed város közönségé­
nek „A haladás munkájának — a munkás 
haladásnak — Nagyenyed város közönsége“

I jeligés szalagját polgármester helyett Tóbis 
Jenő v. tanácsos tűzte fel ugyanazzal a jel­
moudással.

A Nagyenyed! Iparosok Asszonyai 
nemzeti szinü selyem szalagját — „Munkás­
ság Haladás" jeligével —Jakab Károlynó 
tűzte a zászlóra.

Az ezüst koszorút a zászlóra Tán- 
g e 1 Józseféé tette a Nagyenyedi Iparosok 
Asszonyai nevében hosszabb jelmondással, 
melyből kivettük e szép részletet; „Tartsd 
meg Isten, a magyarok Istene e zászló baj­
társainak a munkában való rendületlen hitét, 
áldd meg hazafias, társadalmi és egyéni jó­
létre való törekvéseit,“

A felavatott zászlót Gazdag Géza zászlós 
magasra emelve hajtotta meg, mire a Dal- 
szentháromság-ot énekelte el a kör férfikara.

Ekkor kezdődött a zászlószegek beverése. 
Az első szeget a zászlóanyák, utánuk 
Szász József főispán, br. Bánffy alis­
pán, Sáuor Jenő polgármester helyett 
Tóbis Jenő v. tanácsos, id. Winkler 
János (az Iparkamara elnök képviseletében 
is), Bálint János, Bállá Béla (Horváth 
Pál helyett is) védnökök helyezték el a zászló­
szeget. Az egyházak, közig, hatóságok, nő- 
egyesületek, katonai és közig, hatóságok tisz­
tikarai, ipartestületi elöljáróságok, tantestü­
letek, állami hivatalok tisztikarai, egyesü­
letek, vidéki egyesületek, vállalatok, rész­
vénytársaságok, helyi ipartársulatok, váro­
sunk közönségének nagy és szép száma ver­
tek szeget a zászlóba. A magyar nyelv gyö­
nyörű szókincse csillogott az elhangzott 
szép jeligékből.

MŰTRÁGYÁT (ie°|„ káliurnsuperphosphat)
állandóan raktáron tart WINKLER J A $ O S, Nagyenyeden.
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A szegek keverése 6 órakor végződött. 
A. Szózat eléneklésével vonult le a díszes 
közönség az utczára, hol Aradi Jancsi zene­
kara a Itákóczi indulóval várta a közönsé­
get. A zászlóanyák lelkes éljenzések közöst 
hagyták el a vármegyeházát.

Esti tánctmulatság.

Este Vb 9 órakor a Sétatér táuczterme egé­
szen megtelt. A kör férfikara Lányi Ernő „Hogy 
ha többé nem jösz felém* dalával nyitotta meg 
a műsort. Az érzés és a hangszépség egyesítését 
nagy gonddal végezték a jó hangú dalosok. 
„A kismama* ez. egy felvonásos vígjátékot 
Fekete Erzsiké, Szabó Erzsiké, Bogdán And­
rás és Szathmári István játszották, Mind­
nyájan szép igyekezettel. A vegyeskar oly 
kedvesen énekelte Lányi „Négy dalát“, hogy 
ismételnie is kellett. Ezzé! a műsor befeje­
ződött, bogy minél előbb táuczra perdüljön 
az ifjúság. A műsor végén a kör babérkoszo­
rúval lepte meg a siker egyik fdrészesét, 
W o k 1 f a r t h Lórin ez karnagyot. Hegyi Já­
nos alel nők adta át a színpadon üdvözlő 
szavak kíséretében.

A vidám táuczmulatság, melyen a zászló­
anyák is megjelentek, a hajnali órákig tart- 
totr.

A zászló világos-lila szinti, szegélye uem- 
zeti, egyik oldalán „Nagyeuyedi Iparos 
Önképzőkör negyedszázados fennállásán ak 
emlékére 1888—1913.“, a másikon mMun­
kásság haladás“ jelige, alatta a lant a 
Himnusz kezdő hangjegyeivel. A hímzés a 
magyar motívumok gazdag kincsét mutatja, 
melyek tervét Novotny Rezső építőmester 
készítette. A zászlórúd színes faberakás, 
legendás alakokkal és magyaros díszítéssel 
készült. Az egész zászló tervszerű iparmű 
vészi alkotás ős valósággal remeke a magyar 
munkának.

HI RE K.
— A péziigymiuiszter a kissár- 

rnási gázmezőkön es vármegyénkben.
T e 1 e s z k y János magyar királyi pénzügy- 
miniszter, Madarasa y Gábor pénzügy­
miniszteri államtitkár, Mály Sándor miniszteri 
tanácsos, Szarvasy Imre dr. budapesti mű­
egyetemi tanár és Thaly Zsigmond miniszteri 
titkár kíséretében a héten Kolozsváron tar­
tózkodott és onnan Kissármásra indult, a 
kissármási és mezőzáhi földgázkutak és 
források megtekintésére. Innen tovább indul­
tak Marosujvárra, a liol az árvíz által meg­
rongált sóbányákban tettek látogatást. 
Itt Szász József főispán fogadta a minisztert, 
A miniszter Szabó Albert bányatanácsos 
kalauzolása mellet bejárta az árvíz sújtotta 
helyeket és a bányasülyedéseket és éléuk 
fig)elemmel hallgatta az infoimácziókat. Egy 
áivizkárosult kérvényt nyújtott át a minisz­
ternek, aki a következő szavak kíséretében 
veile at y folyamodványt : A kormány miu- 
den eszközt tel fog használni, hogy az 
áivizkáro ultakunk segítségére legyen. A 
miniszter kijelentése városszerte nagy meg 
megnyugvást keltett. Ebéd után folytatták 
útjukat Marosvásárhelyre, ahová este érkez- 
t>k meg ós hol az éjszakát is töltötték, 
Majd Segesvár, Báni a es Die,sószent márfon 
környékén végzett terepszemlét a miniszter 
és kísérete, akiknek útja a földgázkérdéssel 
is szoros összeköttetésben volt. Radnót és 
Székelykocsárd megtekintése után Nagy-

euyeden vonatra ültek és Petrozséuybe utaz­
tak, aboimau pénteken este indultak vissza 
Budapestre,

Kurowszky Zsigmond meghalt.
Vármegyénk egyik kiváló bányásza, törvény h . 
tósági bizottságunk munkás tagja, Kurowszky 
Zsigmond m. kir.főbányatauácsos, a zalatuai m. 
kir. főbáuyahivatal főnöke f. hó 5-re virradó ej 
szakán meghalt. Temetése f. hó 6-án este 
volt bányász szokás szeri t. A végtisztes 
sógve számosán megjelentek a megye minden 
részéből. Az elhuuyt halála mindenütt mély 
megilletődóst keltett s a családnál igen só­
it au fejezték ki részvétüket.

— Milyen idő lesz ? A Meteor szeptem­
berre a következő időjárást jósolja : A csapa­
dékfejlődés szeptemberben rövid ideig tartó 
zivatarokban fog érvényesülni. Változási nap 
várható 15-óu, a mikor holdfogyatkozás is 
is lesz. Ez száraz jellegűnek Ígérkezik. 22-én 
Szaturnusz együttállásba kerül a holddal, 
ezt 23-án követi a Mars együttállása hűvös, 
csapadékos jelleggel, 27-óu Vénusz együtt­
állása következik és mig 29 ike erősen 
csapadékosnak Ígérkezik, ezeket 30-án egy 
nálunk nem látható napfogyatkozás is követi, 
Szeptember havának változási napjai tehát; 
15—16—23—27 — 29—30-ra esnek.

— Halálozás. Lapunk zártakor vettük a 
szomorú hirt, hogy dr. S z a u i s z I ó 
Albert uy. jószágigazgató, lapunk munka­
társa, szombaton délután hirtelen rosszul lót 
után meghalt.

— Főispánunk Marosvásárhelyen.
E hó 9-én Maros-Torba vármegye köz­
gyűlést tartóit Szász József főispánunk 
eiuöklésével. A közgyűlés után a megyei 
munkapárt tagjai több, mint félszáz tör­
vényhatósági bizottsági tag, társas ebédre 
gyűltek össze a Transsylvania székely szo­
bájában, ahol Szász József főispán is meg­
jelent, Lé n árt József, Kovács László 
törvényhatósági bizoíisági tagok felszólalásai 
köszön Lőtték és ünnepeitek az összejövete­
len Szász főispán, mint a megyei munka­
párt folyton növekvő lelkes táborának sze­
retett vezérét, a vármegye hóditó egyéni- 
B gü kormányzóját. Majd Szász József fő- 
i-páu emelkedett szólásra s nagy hatás, ál­
talános helyeslés mellett mutatott rá arra 
az örvendetes tényre,hogy a megyei munka­
párt tábora mind nagyobb, népesebb lesz 
s hogy az Audrássy-párt bontó törekvései e 
partnak egységét csak fokozhatják, de nem 
g)öugiihetik. Épen az az Andrássy, ki a 
magyar középosztály annyi derék fiát ül­
dözte, az kiváu n középosztályra támaszkodni 
abban hatalomsóvárgó törekvéseihez híveket 
lelni, mondotta a főispán, aki szavait azzal 
fejezte be, hogy amig jó egészsége, ereje, 
melyeknek hála Istennek teljes birtokában 
vau, — engedik, o vármegye kormányzatát 
el nem hagyja s misszióját, melyre itt vál­
lalkozott, teljes munkakedvvel és teljes ere­
jével tölti be. A beszéd végeztével viharos 
lelkesedés éltette a kormányt és Szász József 
főispánt. A mindvégig emelkedett hangulatú 
összejövetel a délutáni órákban ért véget.

— A kolera. A belügyminisztérium hiva­
talosan jelenti, hogy a bácsbodrogmcgyei 
Szenttamáson egy, a temesmegyei Deliblaton 
egy, Palánkén két, a krassószöréuymegyei 
Néramogyovósou két és a bei egmegyei Szeut- 
miklósou kél újabb gyanús megbetegedés 
fordult -elő. A Kolozsvárról, Mohácsról, Bács- 
keresztturról, Bezdánról, Kölpényről és Uj- 
dávidházáról jelentett eseti i< nem bizonyul­
tak kolerának.

— Bethlen kori emlékek kiállítása
B e t h 1 o u Gábor fejedelemmé választása 
háromszázados évfordulója alkalmából az 
Erdélyi Muzeum egylet kiállítást rendez Beth­
len Gábor-féle oklevelekből, kéziratokból és 
könyvekből, valamint Betliieu kori múzeumi em­
lékkőből. A kiállításra az előkészületeket seré- 
uy-u folytatják. A nagyeuyedi Bethleu-kolló- 
gium szép gyűjteménye bizonyára egyik 
jelentékeny csoportját fogja képezni a kiál­
lításnak.

— A róm. kath egyházközség f. hó
21-én vasárnap délelőtt 11 órakor az rk, 
fiúiskolában rendkívüli közgyűlést fog tar­
tani, melyre érdekelteket tisztelettel meg­
hívom, Rad a György plébános.

Árvizsegóiy a kisiparosoknak
Szász József főispán az erdélyi székely 
ki rendeltség utján 270 korona segélyt jut- 
tu-tott 1 gyulafehérvári árvizsujtolta kisipa­
rosok műhelyei és munkaeszközei javítására. 
A segélyt már kiosztták 6 kisiparos között.

— Iparos Inas Otthon lótesitóse.
A Kolozsvári Iparkamara megbízásából ma 
vasárnap Nagyenyodre érkezik Balázs 
Gyula kamarai titkár ós Hevesi József 
szakosztály elnök, hogy városunkban Iparos 
Inas Otthon létesítése végett a helyi érdekel­
tekkel megbeszélést és értekezletet tartsa­
nak, E czólból az Ipartestület ma dólelőtt 
11 órára a városháza gyüléstermébe értekez­
letre hívta össze az iparosokat.

— Az Edison fényjáték színház
mai műsorának fénypontja gyönyörű színes 
tüjfuivéleiekkel „A szerelem hatalma“ színjá­
ték a modern életből. E felvétel egyike a 
legkiválóbbaknak. A műsor rendjén a buda­
vári körmenet, a Szent István dij lefu­
tása, a magyar aeroszövetség Szent István 
napi repülőversenye is látható.

— A Kolozsvár—marosvásárhelyi 
vasút, Marosvásárhelyen mozgalmat indí­
tottak aziránt, hogy Kolozsvár és Marosvá­
sárhely között közvetlen vasúti összeköttetés 
létesüljön,

— Uj erdőgondnokság Abrudbá-
nyán, A földmivelésügyi miniszter Abrud- 
bánya székhellyel „Abrudvideki m, kir. já­
rási erdőgoudnokság* czimmel uj erdőgond- 
uokságott szervezett, mely működését e hó 
1-éa megkezdette, Az uj hivatal hatásköré­
nek területe a zalatuai járási erdőgoudnokság 
területéből szakitodott ki és áll Abrudbánya 
város és a verespataki főszolgabíró: járás 
területéből.

.. ..................... mum................................ .

Évnyitó beszéd.
Felolvasta Lázár István rektor-professzor 

1913. szeptember 5-éu,

A műit iskolai óv végén néhány tanuló 
szándékos rongálással kárt okozott a kollé­
giumnak.

Mindenesetre hálátlanság jele, hogy valaki 
annak az intézetnek, mely őt szívesen 
látja, gondját viseli, testi és szellemi fejlő­
désivel törődik, szándékosan kárt okoz.

De a kárnál jobban bántott engem, jobban 
fájt nekem az a tapasztalat, hogy a kártevő 
növendéket valamennyit felfedezni nem si­
került.

A ki a dolog felől tudott, az a tettest 
elhallgatta, nem jelentette fel, hanem inkább 
beállolt bűnrészesnek.

Nem adta fel a társát, bizonyosan azért,

1V



5. old*!.
mert visszatartotta az úgynevezett diák­
becsület.

A becsületről, erről a súlyos fogalomról 
sokat hallottatok már bizouyosauj annyit 
mindenesetre, hogy a becsület a legszentebb 
dolog a világon; hogy becsület nélkül nem 
ér az elet semmit. És magatok is gyakran 
szoktátok ajkotokra venni ezt a mondást: 
szavamra, becsületemre.

Már ezért a pontosságáért is megérdemli, 
hogy vele foglalkozzunk.

De másfelől nekem a diákbecsületről is 
egészen más véleményem van, mint közéle­
tek némelyiknek. Mert én például azt tar­
tom diákbecsületnek, hogy ennek a kollégi­
umnak egyetlen növendéke se ejtsen foltot 
az enyedi diákság jdhirnevón.

Mivel igy a diákbecsületről való felfogá­
sunk is különbözik, kétszeresen érzem a 
szükségét, hogy erről a tárgyról beszélges­
sünk. Szeretnélek ebben az ünnepi órában, 
mikor bizounyála jó intelmek után, jó elha­
tározásokkal jöttetek vissza hozzánk, szeret­
nélek meggyőzni benneteket, hogy az én 
felfogásom a helyesebb.

I. A becsület általános felfogás szerint 
azon emberek jó vóleméuye felőlünk, kiknek 
társaságában élünk.

Falu helyeken, ha valaki nem úgy öltöz­
ködik, nem azon szokások szerint él, mint 
a többi, azt lenézik, afelől nincsenek jó vő- 
leméuyuyel, annak tehát ott nincs becsülete.

Korzika szigetén, ha valaki véres bosszút 
nem áll atyja, testvére vagy rokona megsér­
téséért; nincs becsülete.

Tolvajok közt nincs becsülete annak, a ki 
azt a fogadását megszegi, hogy társait nem 
árulja el.

Van olyan társaság, a melynek tagjai 
különösen kényesek a becsületre; s hanyag 
köszöntést, görbe nézést vagy gúnyos mosolyt 
sem hagynak megtorlatlanul. Mert annak 
a társaságnak felfogása szerint ezek is ho­
mályt vetnek a becsület tiszta és fényes 
tükörére.

Úri emberek közt, általában azt szokás be­
csületes embernek tartani, kinek élete a 
társadalmi együttélés szabályainak megfelel. 
Vagyis, a mint a római közmondás klasz- 
szikus egyszerűséggel kifejezi: „Tisztessé­
gesen kell élni, senkit nem sérteni, minden­
kinek megadni a magáét“.

A mint egy két példából is látjuk, az em­
berek véleményén alapuló vagyis külső be­
csületre nézve nagy a felfogások közt a 
külömbség. Itt a becsület függ a környezet 
felfogásától, magasabb vagy alacsonyabb 
műveltségi fokától, a társas élet szellemi 
színvonalának emelkedettségétől. Következés- 
kép nem is állandó ; vált ozásnak, ingadozás­
nak, hullámzásnak vau kitéve, a mint vál­
tozik a környezet gondolkozása és hangulata.

Ez a becsület is hatalmas tényező az em­
ber életében. Nagy ösztönző és korlátozó 
erő van abban, hogy a környezetünk jól 
vélekedjék felőlünk. Hektor képes volt a 
halálba zneui, nehogy gyávának tartsák a 
trójai asszonyok. Most is akárhány tragédi­
ának az okozója, hogy az emberek, talán 
igazságtalanul, rossz hírét költötték vala­
kinek.

Az emberek véleménye azonban ha külső­
ségek és hangulatok után igazodik s mint 
ilyen mindenféle változásnak van alá vetve 
s meg is téveszthető: nem lehet a müveit 
ember cselekedeteinek abszolút mértéke, 

Egyszer egy czirkuszi akrobata üres vas­
golyókat ős hengereket emelgetett, s a felü- i 
letes szemlélőben azt a véleményt keltette, 
bogy tömör golyóval és rúddal birkózik. De i

■ I mikor nagy veszedelembe került, vadállatok 
I támadtak reá ; a czirkuszi közönség vélemé- 

1 ! "ye- vagyis az erő látszata nem tudta őt a 
t , veszélyből kimenteni.
3 i Htt valaki pirosra festi az arczát, az em- 
1 berek könnyen elhiszik felőle, hogy egész- 
1 »égés; a szépség látszatát is keltheti; de 
: vajon az a pirosság csakugyan a szépségnek 

s az egészségnek a színe?
, Ha valaki drága ruhákba öltözik, a tájé­

kozatlanok szemében könnyen azt a látsza- 
1 tot keltheti, hogy vagyonos ember; holott a 

szabója igen jól tudja, hogy nem az.
A gyermek a felnőtteket utánozza; botot 

vesz a kezébe, szivart a szájába; gyermek- 
táisai bámulva nézhetik, talán irigykednek 
is iá, de azért nem lett belőle nagy em­
ber ugyebár ?

1 A napsugár a felhőn átsüt és szivárvány- 
színekre bomlik. A szivárvány a szemet 

I gyönyörködteti, de csak szin, csak látszat. 
A valóság maga a nap, mely melegével te­
remti és fenntartja az életet.

Ha valaki könnyen öltözik, a hidegről 
nem panaszkodik ős nem is didereg, azt a 
látszatot keltheti, hogy nem fázik, sőt mele­
ge van; de vájjon ettől a látszattól felmeleg- 
szik-e a téli időben?

Vitéz Hári János, mikor a korcsmái hall­
gatóság előtt elmesélte nevezetes kalandjait: 
hogyan fogta el a Nagy Napóleont, s milyen 
szívesen fogadta Becsben a császár, a miért 
a leányát megmentette: vitéznek látszott a 
hallgatósága szemében ; ile azért vitéz volt-e 
valóban ?

A malom alatti Bramarbas hosszú téli es­
téken sokat mesélt az üstökösről, mint az 
árvizek, háborúk és sok más nevezetes ese­
mény legfőbb okáról. Áhítattal hallgatják, a 
ludás látszatát felkeltette. De azért tudós-e 
igazán ?

Valaki előkelő, fényűző életet folytat, sőt 
a jótékonyságával népszerűséget is szerez; 
látszatra nemcsak becsületes, hanem jótékony 
ember is; pedig lehetséges, hogy a vagyonát 
sikkasztás vagy tolvajlás utján szerezte.

Mommsen, hires tudós, azt mondta Cicero 
felől, hogy ingatag jellemű ember volt; s 
ezt a véleményét abból merítette, hogy 
Cicero bizalmas barátaihoz intézett levelei­
ben megírta mindazokat a gondolatokat, 
melyek valamely politikai elhatározása előtt 
foglalkoztatták. Minden okos ember töpreng 
valamely fontosabb elhatározása előtt; de 
nem Írja le gondolatait, hanem csak az ered­
ményüket látjuk; a határozott cselekvést 
Ezek látszat szerint határozottabb emberek, 
mint Cicero; mert a látszat mellettük szól. 
Pedig ti tudjátok, hogy Cicero milyen ha­
tározott ember volt élte legválságosabb kor- 
szakaibau : az amerikai Sextus Roscius, és a 
Verres-féle perekbeu s a Catilina és Anto­
nius törekvései elleu való izgalmas ős éltet 
koczkáztató küzdelmekben.

A tásaságuak, a melyben élünk, véle­
ményére mindenesetre adui kell; a látsza- 
íot elhanyagolni nem szabad ; már csak azért 
sem, merte nélkül szavunknak nincs hatása, 
és tekintélye.

Mégis azt kérdem én tőletek, kedves fiaim I 
mi ér többet: a szivárvány színe vagy a 
napsugár melege ?

Mi ér többet ; ha az emberek csak hiszik, 
hogy vagyonosok vagyunk; vagy ha csak­
ugyan van vagyonunk?

Mi ér többet: az egészség és erő, vagy 
aunak a színe, csalóka látszata ?

Mi ér többet: tudósnak lenni vagy tudós­
nak látszani ?

Mi őr többet: ha elhiszik nekünk, hogy 
igazat mondtunk, vagy maga az igazság í 

Mi ér többet: a jóság, vagy annak lát­
szata ?

Mi ér többet: az emberek felületes és 
iugatag jóvélemóuye, vagy az ember erkölcsi
egészsége ?

Azért arra kérlek benneteket, hogy n e- 
csak jónak látszani, hanem való- 
bau jónak lenni igyekezseteki 

Mit ér az, ha templomba jár valaki, hogy 
vallásosnak higyjók; de a lelke ott is pro- 
fáu gondolatok közt tévelyog ős szórakozik?

Mit ér, ha valaki iskolába jár, de meg­
hiúsítja azok őszinte törekvését,' akik őt 
erkölcsileg jó ős munkás polgárrá akarják 
nevelni ?

Az a becsület tehát, hogy a diák kisza­
bott vagy magára vállalt kötelességét pon­
tosan teljesítse; s kötelessége alól semmiféle 
szerrel kibújni ue igyekezzék.

Az a becsület, hogy hálás legyen jótevői 
iránt.

Az a becsület, hogy az enyedi diákság 
uevet tartsa tiszteletben, s arra se maga 
foltot ue vessen, se másnak ilyen rut csele­
kedetét el ne palástolja,

Az a becsület, hogy ha hibát követ el 
valaki, rögtön jelentkezik ős hibáját jóvá- 
tenni igyekszik,

A becsület ilyen felfogásában, az egyedül 
helyes felfogásában a ti tanáraitok a ti biz­
tos vezéreitek. Azért az ő jó véleményükre 
törekedjetek, az ő becsülősük legyen a ti 
cselekvéseitek legbiztosabb mértéke. Mert 
az ő vezetésük alatt ismeritek meg, hogy 
mi a jó és mi rossz; az ő vezetésük erősíti 
meg telketeket, hogy azt, a mi erkölcsben 
jő, Ízlésben szép, mind azt megvalósítsátok; 
azt pedig, a mit az iskola, az erkölcs, a jó- 
ízlés törvényei tiltanak, mind azt kerüljétek.

Ezen az utón aztán majd kialakul benne­
tek a müveit ember erkölcsi egyénisége, 
melynek a maga biztos öntudatán, köteles- 
ségórzetőn ős jöizlősőn kívül semmi más 
vezetőre nincs szüksége.

Ez aztán az igazi, a belső becsület: a 
jellemnek az erkölcs parancsaival való össz­
hangja; az erkölcsi egészség; a helyes fel­
fogás arról, hogy miképen kell kötelessége­
inkkel ás embertársainkkal harmóniában élni,

(Folyt. Mr.)
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Az alsófehérmegyei

árvízkárosultakért.
Vízaknán Dr. Szabó Lajosáé ivén 

a d a k o z t a k : N, N. 40 f, 20 f, 30 f. K. 
50 f, R. 22 f, Olvashatlan név 1 k, N. N. 22 f,
10 f, 50 f, Schuster G. 50 f, Sartus Kálmánná 
1 k, N. N. 30 f, 30 f, 20 f, Munteán 20 f, 
Olvashatlan név 20 f, Bitea Emil 50 f, N. N 
20 f, K. 20 f, N. N. 30 f, Molnár György 50 f 
Titera Erzsiké öO f, Bogáthi Péterné 10 f,' 
Székely János 10 f, N. N. 10 f, Ács Lajos 20 f, 
Olvashatlan név 10 f, Székely Sándor 20 f, 
Horváth Sándor 20 f, N. N, 50 f, Olvashat­
lan név 50 f, N, N. 60 f, Halmágyi Laczi 
1 k, Dr, Kálmán 20 f, 20 f, N. N. 30 f, 30 f, 
Olvashatlan név 01 f, Fekete Miklós 20 f, 
Fehér József 20 f, Olvashatlan név 01 f,
N. N. 20 f, Olvashatlan név 02 f, N. N. 20 f, 
Olvashatlan név 02 f, N. N. 20 f, Olvashatlan 
név 02 f, N. N. 20 f, 40 f, 40 f, 50 f, Dr,
B. 0. 40 f, B. G. 40 f, N. N. 80 f, Mószá- 
ros László 1 k, Vitéz Árpád 1 k, Reich Gyula 
1 k, N. N. 40 f, 40 f, 1 k, Lázár Lukrécia 
10 f, N, N, 10 f, Giutleruó 20 f, N. N. 20 f, 04 f,
1 k, 20 f, 20 f, 20 f, Dr. Koica Miklós 2 k,
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Mihálv Gyula 20 f, N. N. 20 f, 1 k, 30 1, 
10 f Itvi/ih t Józsefué 40 f, N. N. l k, Lovy 
a mohi 1 k, X. 20 f, Schmittländcr Li pót 50 f, 
N. N. 20 f, Yiibi-r Kálmán 40 f, N. N. 50 f, 
OlvHiatlnu nev 50 f, N. N. 1 k, 1 k, Olvas- 
lv.lhui név 1 k, N. N. 1 k, Vízaknai Takarék 
pénztár Részvénytársaság 5 k, Tőrök 5 k, 
Szabó Mózes 1 k, Tötossy István 1 k, Takáls 
rí vau 3 k, Bodó Lajos 2 k, Ferenthol Róbert 
1 k, Volnv Józsefué 1 k, Ambrus Lajos 1 k, 
Koppándi Samu 1 k, Ambrus 2 k, Iuczéu'1 
ij ö/v. DtiOsvué 1 1<, Cui’6 Datricius 1*30 f, 
Korcsa Liijosiié 1 k, Takács Béláué 1 k, 
N N. 40 f, Weisz Hugóné 1 k, Albu Miklóane 
1 k, Nesnvra Jenőné 2 k, Olvashatlan név 
1 k’ ür. Cristea Miklós 3 k, Paska Gyorgya 
t k’ Veress Lajosué 1 k, N. N. 90 f, Balázs 
Autáíue 20 f, Bogár János 50 f, Vulkán János 
30 f. Csont Péter 30 f, Bogai by Károly 20 f, 
Lengyel Rezső 50 f, Mátyás Ákos 30 f, Olvas­
hat ián név 10 f, Hentz Emil 20 f, Toronyai 
Géza 20 f, Olvashatlan név 50 f, Olvashatlan 
név 1 k, N. B, 50 f, N. N. 20 f, Vlátits 10 f, 
Szénásiné 10 N. N. 40 f, G.D. 50 f, N. N. 40 
f 1 k, 40 f, 20 f, G. N. 20 f, N. N. 20 f, 40 f, Pus­
kásáé 30 f, Nagy Károlyuó 40 f, Olvashatlan név 
30 t, O’vashatlan név 30 f, Deutschné 22 1, 
Rvisz József 20 f, N. N. 1 k, Olvashatlan név
1 k, Mi ron ovi cl 1 le, Schön Gyula 1 k,Zuc-
kam Arnold 40 f, Schön Sándor 20 f, N. N. 
60 f, 20 f. Tóth 20 f, Dr. Jakab 60, N. N. 
30 f, M. M. 30 f, N. N. 50 f, Gyu>ay 50 f,
K,..: ,-eh ülnök 50 f, Olvashatlan név 50 f,
N. N. 40 f, 20 f, 20 f, 70 f, 30 f, 20 f, 20 f,
X. J. 20 f, N. N. 20 f, Euyedi Simon 1 le,
Greavu Anna 1 k, Olvashatlan név 50 f, 
Székely t minis 50 f, Ella Bezerovsky 50 f, 
Nagy L. 04 f, N. N. 60 f, B. J 40 f, N N. 
26 f, Olvashatlan 50 f, Olvashatlan név 30 f, 
Bugyráé 30 f, Goldstein E. 20 f, N. N. 40 í, 
20 f, 10 f, W. A. -iO f, W. S, 1 k, F. 
Knappe 40 t, N. N. 10 f, 20 f, 30, f, Olvas 
hat lan név 1 k, Olvashatlan név 1 k, N. N. 
20 f, Olvashatlan név 1 k, Cseru Anna
2 k, N, 1 k, Olvashatlan név 30 f, Hegyi 
Károly 50 f, N. N. 40 f, Theodorovitsné 40 f,

Elismert legjobb gyártmányok
Lingner György 

nagy euyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók:
a gyári raktárban Szentkirály-utcza 106. sz. 
Ifj. iMtélaest János és Társánál Főtér 
és a Fogyasztási szövetkezetben „

998--1913. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
A1 u 1 irőtt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-oz. 

103. §-» értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
brassói kir. törvényszéknek 1913, évi V. 4771. számú 
végzése következtében dr, Tollman n Oszkár ügyvéd 
által képviselt Portland ozementgyár bej. ozégnek, 3687 
K jár. erejéig 1913. évi június hó 3-áu foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és fclülfoglalt és 5080 
koronára becsült kővetkező ingóságok, u. tu. : kátrány- 
papír, ekék, kályhák, gépolaj, stukaturnád, stb. nyil­
vános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 
1913-ik évi V. 277/3 számú végzése folytán 3587 K 
tőkekövetelés, ennek 1913. évi május hó 10. napijától 
járó 6% kamatai és eddig összesen 184 K 80 fillér­
ben bírói tag már megállapított költségek erejéig, 
Balázsfalváu leendő eszközlésére 1913. évi szeptem­
ber' hó 16-lk napjának délután 3 órája határidőül 
kitttzétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-oz. 107. és 108. g-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igétönek, szükség 
esetén beesárou alul is el lógnák adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat masok is 
le- és fellilfoglaUá't és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi XLI. t.-oz. 20 §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalváu, 1913. évi augusztus hó 26. napján.
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a legjobb magyar napilap.

iiirei frissek és igazak!
Közgazdasági rovata a gazdasági 
élet minden mozzanatáról számot 
ad, sportrovata a sport minden 
ágának eseményeiről hűen be­

számol,
Ä bal- és külföld naplasemónyaií
tt legmegbízhatóbb tudósítók tá­
virati és telefoujelentései alap­
ján leghamarabb közli.

megjelenik a fővárosban déli 
1 órakor és a reggeli első gyors­
vonattal érkezik városunkba.

jffra 6 filiér.

61. szám.

Olvashatjan név 1 k, S. Krosuch 1 k, N. N. 
60 f, Cselikovitsné 1 k, Lefkpvitsnő 20 f, N. N. 
20 f, 20 f, llalavats Gyulát," 1 k, Brno 
Károly 30 fj Borsy Lajos 30 f, Nyíri 1 
Szálamé 20 f, Olvaslmtlan név 1 k, N.
20 t.'40 f, 40 f, X. Y. Z. 1 li, N. Mariska l k, 
Olvashatlan név 1 k, Olvashatlan név 30 1, 
N. N. 30 f, Olvashatlan név 30 t, N. N. 60 f, 
Tudor János 40 f, N. N. 40 f, 10 f, Oiva - 
katlan név 60 f, N. N. 04 f, O.vnshatlau név . 
10 f, Olvashatlan név 20 f, Olvashatlan név , 
40 f, Olvashatlan név 10 f, N. N. 40 f, 1 k, ! 
40 f, Cs. Imre 60 f, N. N 14 f, Cs, 1. 16 f. i 
Reich Mór 50 f, N. N. 50 f, Gergely Jenőim 
1 k, N. N. 20 f, 20 í, 20 f, Tamás B. 50 í, 
N. N. 20 f, Sznplouczay 1 k, Olvashatlan név 
10 f, Drassóy János 30 f, N. N. 1 k, Olvas- 
hatlau név i k, Székely Ármin ué 40 f, N, N. 
20 f, Váltómé 20 f, Ocsay János 1 k, Erjedné 
20 f, Olvashatlan név 20 f, Dvorácsek Lajosué 
1.20 f, Nesnera Jenő 1 k, Olvasható n név 
1 k, Kuzkóné 1.50 f, Sebőt 1 k, U. h. G.
1 k, P-né 1 k, IT né 1 k, N. N. 60 f, 1 k, 
Olvashatlan név 50 f, R 1-nó 30 f, Olvas- 
hatlau név 40 f, Olvashatlan név 40 f, N. N.
2 k, Janky 1 k, R. Ferike 20 f, Mezey Sándorné 
20 f, Dr. Mezey Sándor 1 k, Mandl Jakab 1 k, 
Tarján Lászlónő 1 k. Összesen 161 korom 
60 fillér.

Értesítés.
Értesítem az igen tisztelt közönséget, 

hogy kel ói fel éve fennálló fogmilterme 
met, ugyanabban a házban, (Kossuth Lajos 
ulcza 7 sz. Szeidl-ház) az emeleti lakásba 
helyeztem át.

t. közönség rendelkezésére állok egész 
iap, a nyári hónapok alatt is.

Ezúttal azt is szives tudomására hozom a 
■. közönségnek, hogy a nagyin, belügyminisz­
ter ur által elrendelt szakvizsgának sikerrel 
eleget tettem. Műtermemben ezután is min­
den e szakmába tartozó modern, jó munkát, 
készítek a lógjutányosabb árban.

227 5-
Vogel Samu, fogtechnikus. 

Nagyenyed.

17321 —1913. sz.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Szt. Mihály

országos vásár
Egy régi jó forgalmú fűszer 
és vegyes üzlet minden enge­
délyekkel ellátva azonnal átadó.

Bővebbet Benedek Lajos, Alvincz,

folyó évi szeptember hó 25-ótő! bezárólag 
szeptemoer hó 29-óig fog megtartatni. Minden 
féle állat felhajtása az országos vásárra 
szeptember hó 25-ótől, csütörtökön reggeli 5 
órától kezdve meg vau engedve.

Temesváron, 1913, évi augusztus hó 11-én,

310 1-2 v

A városi főkapitányságtól:

8eé Ferencz, főkapitány.

Egy szép nagy

bútorozott szoba
egy vagy két ur részére fűtés és villany­
világítással együtt azonnal bérbeadó a 
Kovács Gyula-utczában Eresztőwszky 
Károlynál.

Elsőrangú szabás és munka!
Értesítés!

Az „Első Magyar Általános

Biztosító Társaság“
nagyesyeui ügynökség«
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget,
hogy a biztosítás összes ágaira (élet

309 1-1
Siúgethy,

kir. Mr. végrehajtó.

tűz. jég és hetöras) vonatkozó dijfize 
lések Földes Ede u. könyvkereske­
désében eszközlendök. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó ö. /.es felvilágo­
sítások megtudhatók.

Van szerencsém tisztelettel be­
cses figyelmét a városi és vidéki 
úri közönségnek felhívni, hogy 
a nyári idényre a legújabb és 
legfinomabb bel és külföldi szö­
vetek raktáron vannak.

Elvállalok a legújabb divat sze­
rint legkényesebb igényeknek 
megfelelő felső kabátokat, szalon­
öltönyöket, angol, sacó és skót 
öltönyöket.

Angol öltönyöket már 60 kor. 
feljebb is, kedvező fizetési felté­
telek mellett is.

Dús választék tavaszi és nyári 
angol, franczia és hazai szövetek­
ben, melyekből állandó nagy rak­
tárt tartok.

N. é. úri közönség nagybecsű 
pártfogását kérve,

vagyok aláza'us szolgája

GERÖ L., úri szabó. 
72 24 so Nagyenyed, Főtér.

1

É

\ Gyászruhákai 24 úra alalt készítek!

Ebi) Magyar Általános Biztosító Társaság
nagyenyodl ügynöksége.

ügy jo házból való FI 0
Földes Ede könyvkereskedésé­

ben felvétetik,

1

■
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Van szerencsém értesíteni a városi és vidéki T. rendelő közönséget, hogy a 

Fői éren (az Arany csillag gyógyszertár mellett) angol úri szabó üzletet nyitottam. 
Készítek a mindenkori legújabb divat szerint minden e szakmába vágó úri-, sport , 
egyen és papi-ruhákat a legkényesebb igényeknek megfelelően, amiről lti évi 
gyakorlatom és hírnevem kezeskedik.

A szabászatot több külföldi fővárosban sajátítottam el, a miről Londonban a 
szabászat! akadémián nyert oklevelem (Diplomám) tanúskodik.

Hazai és valódi angol szöveteket raktáron tartok.
Munkaerőt csakis elsőrangút tartok, a miről egyszeri megrendelés után 

meggyőződés szerezhető.
3—4 megrendelés esetén vidékre magam megyek ki mértékvétel végett.
A rendelő közönség nagybecsű megrendeléseit kérve vagyok
Nagyenyed, Főtér.

Kiváló tisztelettel
FARKAS VILMOS»

#
Ö 
® é
® 54. szám alatti lakásomon

F. 6. aug. 20-lg még Rákóczl-ut
253 6-6 szabó mester.

re Forduljon minden érdeklődd 

súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Alsofeher

A

ÉSÚM

Gyümölcsfacsemeték
aétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, kerltésnövények, 

bogyógyümőlcsüek stb.

Szőlőoltványok
ja. euróual és amerikai sima és gyökeres 1európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató dlszárjegyzék kívánatra ingyen)

KOLLARIT-
BŐRLEMEZ
krtucsuk- kompozitióval bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedél­
lemez. A jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.

VÉGTELENÜK TARTÓS.

Régi zsindelytetök átfedésére kiválóan 
alkalmas. — Sem mázolni, sem mész 

lével bekenni nem kell.
Nagyenyeden kapható:

Schoppelt és Bauer vaskereskedöknel

i Értesítési
I

Tisztelettel értesítem a n. é. 
közönséget, hogy helyben, Kossuth 
Lajos-utcza 59 sz. alatt

fogászati Eltemet
nyitottam.

Praxisomat a berlini fogorvosi 
klinikán szereztem és Magyarorszá­
gon is miniszteri eugedélylyel a 

I vizsgát sikeresen letettem, mely 
által abban a helyzetben vagyok, 
hogy bárra ily nemű technikai mun- 

' kát (mllfogak, aranykoronák és 
hidalt) és konservativ fogkezelése- 

) két. lelkiismeretesen végezhetek. 
Kiváló tisztelettel:

) GÖRÖG HENRIK,
oki. Dentist.

} Rendelés egész napon át.
242 6-6

Hirdessünk a Közérdekben.

Albert
kályhakéüzitő raktára 

NAGYENYED.
Lakás: Felszeg-u 7. Raktár: Főtér 23.

imano
u Szives tudomására hozom 

a helyi és vidéki közön­
ségnek, hogy raktáramat
igen szép cserép-kályhák­
kal szereltem föl s aján­
lom szives megtekintésre.

Elvállalok mindennemű 
kályhás munkákat, u. m. 
tűzhelyeket, kályha - át­
rakásokat, tisztítást és 
fayeuce falburkolásokat 
a lehető legjutányosabb 
árban, jól és pontosan.

A mélyen tisztelt vevőközöuség 
szives pártfogását kérve, vagyok 

tisztelettel

Hajdú Albert. 

‘MSBBWHHH
236 6-
m+m-

Telefon 21.

vas- és fttszerkereskedése 
Nagyenyed, Főtér. Telefon 21

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű vas- >, Biolm-félO OiiSIllBltSiSÖTBndÜaSZf3lt|k&tfányéS bÖrfedÖÍ8líl6Z8k<
árukban és konyhafelszerelést czikkekben ; állandó nagy y 
raktárt tart építkezési czikkekben, u m. Brs.ssói portland- 
czement, Stokaturnád, épület- és butorvasalásokban, mező-
gMdMÍgl “e‘s’íra»lb‘“- " V.IMI ttfrttfe k«., 16UU6...1.



„ &' 'i

8. Oldal Közérdek 61- RzAm

mmm

/ JjdyfeiM f

:/ggg>Í5.
" : 1

Olcsó tüzelőanyag
Tölgyfa-hulladék és forgács 
egy rakás a fatelepen K 6, 

házhoz szállítva K 7. —
260 6 Klemm Pál.
2626 — 913. tkvj. az.

Árverési hirdetményi kivonat
A vízaknai kir. jbiróság mini tkvi. hatóság közhírré 

teszi, hogy a dr. Stakovits Gergely nagyszebeni lakos 
végrehajtatnak Popa Sebőknó Albu Piroska vízak­
nai lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási 
ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 
334 K 61 fill, töke, ennek 1913. évi január hó 10, 
napjától járó 6% kamatai, eddig összesen megálla­
pított 66 K per- és végrehajtási költség, valamint 
ezen árverési kérésért ezúttal megállapított 24 korona 
és a még felmerülendő költségek, valamim csatlakoz- 
látottnak kimondott vízaknai takarékpénztár 130 K, 
Popa Demeter 74 K, Bereczky Gyula 86 k 66 fillér 
s jár. kielegitese végett az 1881. LX. t.-cz. 144. §. alapján 
és a 146. §. értelmében a gyulafehérváriéit, törvény­
szék s a vízaknai kir. jbiróság teiülelén lévé a Popa 
Sebókné Albu Piroska nevére a vízaknai 1278 sz. 
tikben A f 3—6, 2101 1 hrsz. a. felvett ingatlanra 
206 K, 6824 hrsz. a. felvett ingatlanra 114 K., 7976,, 
7977. hrsz. a. felvett ingatlanra 32 K, 468., 469. hrsz! 
a. fölvett ingatlanra 1212 K., összesen 1663 K. megálla- 
pilott kikiáltási árban elrendeltetik, de a O. 31 a. 
Popa Sebök a Demeteré javára bekebelezett haszon- 
élvezeti jog fenlartásával. A szolgalmi jog bejegyzését 
megelőző tjkben tételek kielégítésére szükséges összeg 
3000 K-ban állapíttatnak meg, amennyiben azonban 
az ingatlan a szolgalmi jog fenntartásával oly árban 
adatnának el, amely a szolgalmi jog bejegyzését meg­
előző tjbentételek kielégítésére szükséges összeget meg 
nem üti, az árverés hatálytalannak nyilvánitta tik, s 
nyomban és ujan n szolgalmi jog fenntartása nélkül fog 
elárvereltütni.

Az árverés megtartására határnapul 1918. évi 
november hó 14-lk napjának délelőtti 10 órája 
alulírott tkvi. hatóság hivatalos helyiségében kitüzetik, 
az alábbi feltételek alatt :

1. Árverésen a hirdetményben körülirt ingatlanok a 
kikiáltási ár %-áltál alacsonyabb áron el nem adat­
nak es vevő a bánatpénzt a Vhu. 25. §-ban említett 
esetben kiegészíteni köteles.

2. Az árverezni szándékozók az 1908. éti XL. t.-oz. 
21. §-ában említettek, valamint végrehajtató és képviselője 
kivételével tartoznak az ingatlanok beosérlékének 
10%-ál készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-oz. 42. §. 
szerinti óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy a 170. §. értelmében a biréság- 
nál történt elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

3. Vevő tartozik a vételart 12 egyenlő részletben

I SO, 46, 60 nap alatt, minden egyes árverési rész- 
! let alán az árverés napjától számítandó 6% kama­

tokkal együtt szabályszerű kérvény melleit a nagy 
. szeheui ni. kir. adóhivatal, mint 1 ir-s gi letéti lm 

tálnál elhelyezni
4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog be:/áruttr.itti
fi. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az érés 

napját követő esedékes adókat és átruházási illetéke­
ket viselni 8 az épületeket tűzkár ellen biztos tani.

6. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az át véré- 
jogerőre emelkedése napján lép és ezeknek haszna os 
te«he ezidőlól ót illeti.

7. Vevőnek a vételi bizonyítvány a< árverés napjától 
1 számított 16 nap alatt esik akkor adatik ki, ha az 1908.
; évi LXI. t. oz, 27. §. értelmében ntóajánht nem tétetett.

8. A tulajdonjog vevő javára csak a vételár teljes 
lefizetése után fog hivatalból elrendelhetni.

9. Ha vevő az árverési feltételek bármelyikének ele- 
j goi nem tesz, a vételárat be nem fizeti, érdekelt felek

bármelyikének kérelmére az 1881. évi LX. t.-oz. 185. 
§. szerint vevő veszélyére és költségére bánatpénzének 
elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

A kir. jbiróság mint tkvi. ha óság.
Vízakna, 1913. július 28-án.

Fehrentheil,
, , . kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül:

Sisszel Albert, s. k.
kir. tkvvezető. 303 1—1

944—-1913. véglet] sz.

nők kikiáltási ár kétharmadánál alaesuuyabh áron
nem adatnak és a vevő a bánatpénzt a Vhn 
25. § h m említett eseti«- kiegészíteni kötele,i.

- A. ár.erezni satudéitezók 1908. XL, t -ez. 21. 
óiiilino ,-k kivételével tartoznak az ingatlanak biesi-nékv- 
nek 10%.át készpénzben vagy az 1881. XL. t.-oz. 42 < 
-w- rimi 'vadékképos értékpapírokban ;. bírósági ál tön, út 
elhelyezésétől kiállított szabályszerű elismervényt átszol-

3. Vevő tartozik a vételért 2 3 egyenlő részletekben 
30, 45,60 nap alatt minden egyes árverési résziét után 
u árverés napjától számítandó 5% kamatokkal egyiilt 
szabályszerű kérvény melled a helyi kir. adóhi a 
tál, mint bírósági letéti hivatalnál befizetni.

4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
5. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az árverés 

napját követő esedékes adókat és átruházási illetéket 
viselni.

6 Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árverés 
jogerőre emelkedése napján lép és ezeknek haszna és 
terhe ez időtől őt illeti.

7. Vevőnek a vételi bi.onyitván.v az árverés napjától 
számított 16 nap alatt akkor adatik ki, ha utóajánlat 
nem tétetik.

8. A tulajdonjog vevő javára csak a vételár teljes 
lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

9. Ha a vevő az árverési feltételek bármelyikének 
oleget nem tesz, a vételárt be nem fizeti, érdekelt felek 
bármelyikének kérelmére az 1881. LX. t.-cz. 183. §-a 
szerint vevő veszélyére és költségére bána1 pénzének 
elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagy- 
enyedi kir. járásbíróságnak 1909. évi V 818. számú vég­
zése következtében dr. Hussu Oktáv ügyvéd által képvi­
selt az Alvinozi Takarékpénztár javára 525 K 60 fill, 
8 jár. erejéig 1909. évi október hó 4-én foganatosi- 
tott kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
998 koronára beesőit következő ingóságok, u. m.: házi- 
bútorok 8tb„ nyilvános árverésen eladatnak

«Mely árverésülk a nagyenyedl kir. járásbíróság 
1913-ik éii V. 692/13. számú végzése folytan 626 K 
60 fill, tőkekövetelés, ennek 1906. évi június hó ti. 
napjától járó 6% kamatai, l/„% váltódij és eddig 
összesen 148 K 90 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Nagyenyedeu, az alperes lakásán 
1913. évi szeptember hó 27-ik napjának délelőtti 
11 órája batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
tez. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
leit a legtöbbet ígérőnek szükség esetén beesárou alul 
is el fogmik adatni.

Amennyiben az árverezendő ingós ígokat mások is le- 
es felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna,

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Vízakna, 1913. évi jnnins hó 10. napján.

A kiadmány hiteléül :
Sírsíel Albert,

kir. tkvvezető.

FíihrentheU
kir. jbiró.

302 1 -1

4193—1913. tjkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyanyául kir. járásbíróság mint tkvi hatóság köz- 
hirré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt 
Száva Juöu lui Kandin végrelmjtatónak, Román Romu- 
lusztié szül. Rozsán Anika végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében a végrehajtási árverés 700 ko.ona 
bírói letétbe helyezendő léke, 77 K 92 fill, per- és 
végrehajtási költség, valamint ezen átvered kérésért 
ezúttal megállapított 21 K 30 till, és a inig felmerü­
lendő költségek, valamint csatlakozódnak kimondott 
dr. Müller Zoltánnak 121 K 90 fii), tőke s jár. és dr. 
Ropu Emilnek 133 K 80 fill, léke és jár. kielégítése 
végeit az 1881. évi LX te.-. 14-1. §. alapján és a 146 §. 
értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén

ezen árverés az 1881. évi LX . t. ez 120. §-a értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyed, 1913. évi hó augusztus 17. napján

308 1-1
Gajzágó Simon,

kir. bir. végreh.

1977- 191. tkvi sz.

és a nagyeuyedi kir. járásbíróság kerületében levő, a 
Román Romuluszué 49 sz. Ijkvben A + I., 3., 16., 16., 
20 rdsz. ingatlanra és pedig A f 1. rdsz. 136., 137/1 
hrsz. ingatlan 316 K, A f 3. rdsz. 532 hrsz. ingatlan 
194 K, A f 4. rdsz. 702/2 hisz. ingatlan 678 K, A f 
16. rdsz. 1423/2 hrsz. ingatlan 66 K, A t 20. rdsz. 
699/1 hrsz. ingatlan 34 K, összesen 777 koronában 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Árverési hirdetményi kivonat,
A vízaknai kir, jáiáebiróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a dr. Balázs János ügyvéd 
által képviselt Schlesinger József oláhbogáti lakos végre­
hajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében, a végre­
hajtató kérelme következtében a végrehajtási árverés 
65 K léke, ennek 1913. mározius hó 17-ik napjától 
járó 6% kamata, eddig összesen megállapított 47 K 
per- és végrehajtási költség, valamint ezen árverési 
kérésért ezúttal megállapított 18 K 10 fill, és a még 
felmerülendő költségek, valamint csatlakozódnak kimon­
dott dr. Török Pál végrehajtató 432 K 98 fi]]. 8 jár. 
bél álló követelése kielégítése véged az 1881. évi 
LX. t.-oz. 144. §. alapján es a 146. §. érteimében a 
gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a vízaknai 
kir. járásbíróság kerületében levő az ilj. Tóth József 
nevére az oláhbogáti 948 sz. Ijkvben A + 2 rsz 40R4 
hrsz. a. felvett ingatlanra összesen 1600 koronában 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik

Az árverés megtartására határnapul az 1913, szept. 
hó 34-ik napjának délelőtt 10 óraja Oláhbogát község­
házához kitüzetik, a hivatalos érák alatt a kir. telek­
könyvi hatóság 6 a fentebb említett községházánál meg­
tekinthető alábbi feltételek alatt :

1. Az árverésen a hirdetményien körülírt, ingatla-

1. A fennebb megjelöli ingatlanok 1913 szept. hó 
26-án d. e. 10 órakor Csomboré községben megtartandó 
nyilvános árverésen a hirdetményben körülírt ingat].nők 
a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el 
nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi. X 1,1. tez, 21 
§-ában említettek kivételével tartoznak az. ingatlanok 
kikiáltási árának 10 % -át készpénzben vagy az 
1881. évi LX. tez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni 
vagy annak az 1881. LX. [oz. 170. §.-a értelmében 
a bit óságnál bírói letétbe történt előieges elhelvczésé- 
r'1 kiállítod, szabályszerű letéti elismervényt átszol- 
gáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási a.r százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa igéit ar 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLI. t.-cz. 26. §-a értelmében 
fog folytattalui.

A kir. járásbíróság mint lolokkvi hatóság.
Nagyenyed, 1913. évi jnnius hó 19-én.

Mimteán e. k.
jegyző.

A kiadmány hiteléül:
Kaba JánoB, tkvvezető. 301 i_i
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